Problema ESP-A1-004 : Equazione esponenziale
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ESP-A1-004- /€Sto

Risolvere la seguente equazione:
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ESP-A1-004-Soluzione

X — 2log2+2log5-1log7—-1logll
log3+log5+1log2-2logll
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ESP-A1-004-Note

Altro metodo (preferibile): sfruttiamo il fatto che in generale
A=B = log A=1logB
pertanto

22—X
log[ 3"5* % | = log {W}
e sfruttando le proprieta dei logaritmi
(X)log3+(X —2)log5=(2—-X)log2—-1log7 —(1-2X)logll
(X)log3+(X)log5-2log5=2log2—(X)log2-log7-1logll+(2X)logll
(X)log3+(X)log5+(X)log2—-(2X)logll=2log2—1log7—logll+2log5
(X)(log3+log5+1log2—2logll)=2log2-log7—1logll+2log5

X = 2log2+2log5-1log7—-1logll
log3+1log5+log2-2logll

Le proprieta dei logaritmi utilizzate sono:

log, A+log, B=1log, A-B
log, A—log, B = Iogag

N log, A=log, A"
log. A

— cambio di base
log. B

log; A=

Le proprieta delle potenze utilizzate sono:

(AN )M _ ANM
/\N -/\M ::/\N+M
/\N ./\M ::/\N—M

A'.B" =(A-B)"
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